

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de timbre.
La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR, NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN
MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
PROVINCIALES Y PORTUGAL. 5 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO. 15 Ptas. Trimestre.
ULTRAMAR. 20 Ptas. Trimestre.
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 5 céntimos ejemplar.
Por mayor. 30 céntimos 30 ejemplares.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

Madrid.—Domingo 5 de Enero de 1908.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

MARRUECOS

Tetuán en peligro

Los sacrificios que nos imponemos teniendo un servicio directo en todas las plazas de Marruecos, si no estiramos, resultan, al menos, casi inútiles en absoluto.
A las tres de la madrugada de hoy 5, recibimos los siguientes importantísimos despachos, con una indicación que dice: **Nota de Ceuta.**—Detenido por la censura, el uno, y retrasado por la censura, el otro.
Las autoridades de Ceuta se enteran por nuestro servicio de lo que en Tetuán sucede, resultando que en Ceuta son conocidas las noticias que nosotros pagamos, que a nosotros no nos llegan y que otros utilizan.
Sabemos que protestar es inútil, porque aquí, en este benditísimo país, los derechos de propiedad son un mito. Pero, como de alguna manera hemos de defendernos, procuraremos buscar un procedimiento para que los despachos, en vez de ser a nosotros dirigidos, lo sean a una entidad que ostente carácter extranjero, y que pueda, en su día reclamar, con seguridad de ser oída.
Comprendemos y respetamos la censura cuando se trata de asuntos nacionales que al orden público se refieren, pero ni nosotros, ni nadie, podrá explicarse la censura de noticias que proceden del extranjero, que requieren grandes sacrificios para ser enviadas por peatón, y que, en definitiva, no tienen otro objeto que el de defender los intereses de los españoles que en el Imperio marroquí residen, abandonados en absoluto.
Los despachos dicen así:
TETUÁN 1.º, 12 m. (Reexpedido de Ceuta el 3, a las 11. Detenido por la censura.)—Desde esta mañana reina aquí gran excitación entre los moros, porque no quieren que se establezca la policía, cuyos instructores llegaron ya.
Los tova recorren las calles, invitando a los moros vayan hoy a juntarse a la Mezquita grande.
La gente del barrio Aum ha enviado emisarios a Raisuli, pidiéndole venga a impedir la implantación de la policía.
TETUÁN 1.º, 4 tarde. (Reexpedido de Ceuta el 3, a las 11. Detenido por la censura.)—En este momento un grupo de moros fanáticos, capitaneados por el kadi, presentándose al bajá, pidiéndole que impida el establecimiento de la policía.
El bajá se negó a acceder a esta petición y entonces han escrito a Mohamed-Torres.
Cuando ya había respondido el bajá, llegó un aviso del Raisuli diciendo que está a una jornada de ésta.
El bajá está aterrado, pues no cuenta con fuerzas suficientes para reprimir el alboroto de parte del pueblo, que está muy caldeado.
El bajá ha recorrido las calles con fuerte escolta.
TETUÁN 2.º. El bajá ha patrullado para evitar cualquier intento de motín.
Por la tarde visitó a varios moros notables, que no hacen causa común con el kadi; pero, por desgracia, estos moros no cuentan ni con fuerzas ni con influencia para contrarrestar las perniciosas predicaciones de este fanático e intransigente musulmán.
TETUÁN 3.º. (Reexpedido desde Ceuta el 4 a las 11.—Retrasado por la censura.)—Continúa el elemento fanático su campaña de intranquilidad contra la policía y procura atraerse a todos los moros de la ciudad, ejerciendo presión sobre ellos y tachando de cristianizados a los que les aconsejan prudencia.
Se dice que si los montañeses intentasen venir contra la ciudad, los naturales de ella no ofrecerían resistencia y tratarían con ellos.
Los kabilios de Benider y Wad-Ras se reunieron ayer, ignorándose los acuerdos que adoptaron.
Hoy fué día de mercado. No concurrieron los montañeses; pero como llueve mucho puede que esta sea la causa de su ausencia.
Otros lo achacan a determinación tomada en la junta de ayer.
El bajá se encuentra aislado y no dispone de fuerzas para restablecer el orden, si este se alterara.
Los pocos askaris que prestaban servicio se marcharon hace días, porque no les pagaban, y en estos momentos el gobernador cuenta con 12 majznis, a lo sumo.

DE AMERICA

Por telégrafo

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Otro terremoto.
LONDRES 4. Comunican de Savanna (Jamaica) que una violenta sacudida sísmica se ha dejado sentir nuevamente en dicha población.
Golpe de mano audaz.
LONDRES 4. Cablegrafían de Nueva York dando cuenta de un audaz golpe de mano, realizado por una banda de malhechores en Russellville (Kentucky).
Los refugios malhechores penetraron en la ciudad, donde desde el primer instante su feroz aspecto sembró el pánico en el vecindario.
Aprovechándose de ello, cercaron las oficinas de la policía y consiguieron encerrar en ellas a los agentes de la autoridad.
Ya libres de todo temor, dedicaron en absoluta impunidad a realizar toda clase de excesos.
Entre otros desmanes, hicieron saltar por la dinamita varios edificios, y cuando hubieron desahogado sus criminales instintos, marcháronse tranquilamente a continuar en otra parte sus fechorías.
Los periódicos más corcos.
LONDRES 4. De Nueva York comunican que los administradores de los periódicos han celebrado varias reuniones para tratar de la situación difícil que se les presentaba a las publicaciones con motivo de la decisión tomada por el Trust del papel de subir este desde mañana un 25 por 100.
Probablemente serán aumentados los precios de los periódicos.

DE INGLATERRA

Por telégrafo

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Crisis industrial.
LONDRES 4. Telegrafían de Manchester que la crisis algodonera adquiere por momentos caracteres de extrema gravedad.
Los dueños de 500 fábricas han decidido cerrarlas, si los obreros declarados en huelga persisten en no reanudar los trabajos.
La amenaza de los patronos tiene extraordinaria gravedad, pues dichas fábricas proporcionan trabajo a 200.000 obreros.

GRAN MUNDO

La condesa de Casa Valencia inauguró ayer por la tarde la serie de los agradables tes con los cuales suele obsequiar con frecuencia a la alta sociedad y al Cuerpo diplomático.
Muy animada resultó la reunión vespertina de ayer.
El elemento joven aprovechó la ocasión para lanzarse a bailar.
Preciosas muchachas aristocráticas llenaban el salón de baile, entre quienes figuraban las señoritas de F. de Vila vicuña, Suelves y Coyneche, Caro y Potosada, Urbina, Martínez de Irigo, Collantes, F. de Henostroza y Salabert, F. de Henostroza y Gayoso de los Cobos, Gil Delgado, Aguilar, Frigola, Maquieira, Allendesalazar, Carvajal y Quesada, Aguilera y P. de Herrasti, Caballero y Echegaray, Caro, Cárdenas, Landicho, Liniers, Comyn, López Neulant, Travesedo, Chacón, G. Castañón y Entrala y Xifre.
Entre las distinguidas y bellas esposas de diplomáticos, recordamos a la condesa de Valdersheim, la bella señora de Osma, madame Mujuru Inagaki, mistress Rumbold y la señora de Lafuente.
Estaban los representantes de Inglaterra, Alemania, Japón, Perú y Países Bajos, y secretario de varias Embajadas.
Mucho celebraban sus amigos ver a la bella marquesa de Ivancey, llegada hace pocos días, y que iba vestida con suma elegancia y con el mismo gusto que la caracteriza.
También recibían sincera bienvenida la eximia escritora doña Emilia Pardo Bazán y su gentil hija Blanca Quiroga, que han regresado a la corte a principios de esta semana.
Estaban también las duquesas de Sotomayor, Valencia, Santa Lucía, Santo Mauro y Zaragoza.
Marquesas de Quirós, Valdeolmos, Montfort, Santa Cristina, Squilache, Tancari, Borlidos, Bayamo, Berna, Camarasa, Campillo, Penabaz, González, Rozalejo, Granja, Isasi, Vadillo y Ceballos Carvajal.
Condesas de Aguilar de Instrillas, San Román, Torre Arias, Vistaflores, Benomar, viuda del mismo título, Alcolea, Mayorga, Esteban Collantes, Romanones, Alby, viuda de Castilleja de Guzmán, Cenete, Flores Dávila, Penabaz y Velasco.
Barrones de Allendesalazar, Aguilar, Laiglesia, Ruata, Arcos, Bermúdez de Castro, viuda de Cárdenas, Linares, Dupuy de Lomé, Le Motheux, Arces, Travesedo, viuda de Alcalá Galiano, Pereira, Pérez del Pulgar, Maquieira, etc.
El sexo fuerte tenía también brillante representación, figurando en él muchos diplomáticos.
Las horas transcurrieron tan agradablemente como siempre en esa aristocrática morada, en la cual la amabilidad, la esplendidez y la distinción son tradicionales.
—En casa de Mme. Vogel, que recibe a sus relaciones por la tarde el primer viernes de cada mes, se admiraban tres cuadros notables.
El primero es el retrato de la amante y distinguida dueña de la casa, que acaba de terminar el director del Museo del Prado, el notable pintor Sr. Villegas, y que tiene sorprendente parecido con el modelo, siendo muy bonita la postura. Representa a la señora de Vogel recostada en un sillón, con la cara apoyada en la mano, en posición muy natural. Los otros dos cuadros son del griego, y sobre todo uno de ellos, que representa a Santa Verónica, es admirable, tanto por el dibujo como por el colorido; el otro, San Andrés, no alcanza tanto valor artístico, pues en el dibujo se notan faltas de proporciones que caracterizan muchas obras del gran pintor toledano.
—Madame Silvestrelli recibió a sus relaciones los sábados 11, 18 y 25 de enero y 1.º de febrero, de cuatro y media a siete.
—La condesa de Torrijos se encuentra en Madrid para unos días.
—Para asistir a la boda de la Srta. Aisa, hija de los barones de la Torre, llegarán en breve de Bilbao los señores de Chayarrí y su hija Isabel, prometida del conde del Real-Isabel.

Ayer se ha verificado el bautizo del hijo recién nacido de los marqueses de la Regalia, que ha sido apadrinado por la condesa de Montarco y D. Rafael Rojas y Vicente.
—La marquesa de Squilache, según su costumbre, reunió a comer a los amigos de su intimidad, a diario, aumentando el número de ellos los miércoles, para las comidas políticas, y los viernes, que es el día dedicado a las partidas de tresillo.

Desde París

PARIS 4. Telegrafían de Tángor que existen allí temores de que el vapor alemán *Mena* haya naufragado, a consecuencia del temporal reinante.
El transporte francés *Nice* ha salido en su busca.—R. BLASCO.
Una operación.
PARIS 5. Noticias de Tángor dan cuenta de que en Casablanca las tropas francesas han hecho un reconocimiento, en el que tomó parte principalísima la caballería.
Los soldados ocuparon una alcazaba al Sur de Mediuna, habiendo secuestrado muchos carneros.—R. BLASCO.

Reyes y Príncipes

Por telégrafo

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL
La Czarina enferma.
PARIS 4. Telegrafían de San Petersburgo que la Emperatriz de Rusia se ha agravado algo en la influenza que padece.
Atribúyese esto a que el energético masaje que los médicos que la asisten habían prescrito a la Emperatriz, la ha dejado muy débil.
Sin embargo, su estado no inspira gran inquietud, y se espera esté restablecida muy pronto.—R. BLASCO.
Noticia falsa.
BERLIN 4. Aun cuando *Berliner Zeitung* asegura que el Príncipe Joaquín, sexto hijo del Kaiser, ha estado una larga temporada en Francia de figuroso incógnito, e insistió en la exactitud de la noticia, es esta inexacta, pues los centros oficiales demuestran que el Príncipe se hallaba en Alemania en las fechas en que la *Berliner Zeitung* lo supone ausente.

LOS ESCANDALOS DE POSTDAM

El proceso Harden-Moltke

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
El fin del proceso.—Harden condenado.
BERLIN 4. El Tribunal que entendía en este famoso proceso ha dictado ya sentencia.
Esta es desfavorable para Harden, al que condena a cuatro meses de prisión, y los considerandos en que se funda son sumamente duros para el periodista polaco.
«En dichos considerandos se declara a Harden responsable de haber difamado gravemente al conde de Moltke y al Príncipe de Salmberg, y se hace constar que ninguna prueba de tendencias anormales ha resultado contra ellos en el curso del proceso.
«Ambos—dice el texto de la sentencia—podrán salir de la Audiencia con la frente alta, limpia de toda sospecha de deshonor.»
También en la misma sentencia se hace notar que si se le ha impuesto a Harden una pena relativamente leve, es porque, dado su precario estado de salud, cuatro meses de prisión representan para él lo que algunos años de cárcel para un hombre sano.
Harden recurrirá.
BERLIN 4. No parecen aún terminados los incidentes surgidos a consecuencia de la famosa campaña de salud, cuatro meses de prisión representan para él lo que algunos años de cárcel para un hombre sano.
Harden recurrirá.
BERLIN 4. No parecen aún terminados los incidentes surgidos a consecuencia de la famosa campaña de salud, cuatro meses de prisión representan para él lo que algunos años de cárcel para un hombre sano.
Harden recurrirá.
BERLIN 4. No parecen aún terminados los incidentes surgidos a consecuencia de la famosa campaña de salud, cuatro meses de prisión representan para él lo que algunos años de cárcel para un hombre sano.
Harden recurrirá.

Este diario no pertenece al Trust.

ECOS DE BERLIN

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL
Anarquistas detenidos.
BERLIN 4. Telegrafían de Charlottenburg que la policía ha detenido allí a 17 rusos, sospechosos de profesar ideas anarquistas.
Al ser detenidos hallábanse reunidos en el domicilio de un anarquista conocido.
Sigue el frío.—Ríos que se hielan.
BERLIN 4. Continúa el frío intenso dejándose sentir en todo el Imperio.
En Turingia, el termómetro ha descendido a 27º bajo cero.
La circulación del Mosela y el Sarre ha quedado interrumpida, a consecuencia de los grandes témpanos de hielo que obstruyen la corriente de ambos ríos.

Estados Unidos y Japón

Por telégrafo

DE NUESTROS REDACTORES CORRESPONSAL
Habla un diputado inglés.
LONDRES 4. El diputado liberal Mr. Dilke ha sido entrevistado a propósito del estado de relaciones entre América y Japón.
Mr. Dilke se ha mostrado muy optimista en sus manifestaciones.
Según él, no hay que creer en la inminencia de un conflicto armado entre ambos países.
«La eventualidad de una guerra—ha dicho el diputado inglés—no sería ventajosa para ninguno de ellos, y no es creíble que piensen seriamente en afrontarla.»
La nota americana.
LONDRES 4. Comunican de Nueva York que el interés que despierta el conflicto pendiente entre los Estados Unidos y el Japón, concéntrase en la nota con que el Gobierno yanqui habrá de responder a la Memoria del Gobierno nipón.
De dicha nota, que aún no ha sido enviada a Tokio, dependen, en efecto, la paz o la guerra con que haya de terminar esta cuestión, y mientras no se conozcan los términos en que haya de ser redactada, subsistirá la inquietud que el estado de las relaciones americano-japonesas produce.
Sin embargo, cada vez parece menos probable la inminencia de un conflicto armado.
Esta al menos es la opinión dominante en los Estados Unidos.
El Japón preparado.
ROMA 4. Se dice que en el ministerio de Negocios Extranjeros se han recibido noticias confidenciales referentes al Japón.
En ellas se dice que allí se procede a la movilización de toda la flota japonesa para concentrarla a las órdenes de Togo, en aguas orientales del Pacífico.
En el Japón se ve esto como una medida de precaución; pero sin objeto agresivo.
Camino de la solución.
PARIS 4. Noticias de Washington, pero de origen inglés, dicen que los Gobiernos americano y japonés tratan con amplio espíritu la cuestión de la emigración de japoneses a América, que se produce a despecho de los acuerdos oficiales entre los dos Gobiernos.
Se afirma que Roosevelt ha autorizado a Mr. Root para que haga saber al Gobierno japonés que si el Congreso votara el proyecto de ley de exclusión de la mano de obra japonesa, él opondrá su veto.
Otros despachos de San Francisco dicen que el embajador del Japón ha llegado de paso para Tokio.
Hablando de la cuestión palpitante, declaró que el Japón consentiría en limitar la emigración; pero que consideraba ofensiva toda tentativa de excluir a los japoneses de América o de las posesiones insulares de la misma.—R. BLASCO.
Frente a frente.
PARIS 5. Telegramas de Nueva York dan cuenta de que en Orden, estado de Utah, hubo una sangrienta lucha entre obreros americanos y japoneses.
Por ambas partes hubo muchos heridos, habiéndole costado a la policía gran trabajo el restablecer el orden.
Se teme que surjan nuevos conflictos, pues el odio de razas está allí muy excitado, y son frecuentes las disputas entre japoneses y yanquis.—R. BLASCO.

La duquesa de Aosta

ROMA 4. Las noticias alarmantes que han circulado acerca de la salud de la duquesa de Aosta, suponiéndola gravemente enferma del pecho, son, afortunadamente, inexactas.
La Princesa, que estaba enferma de un catarro pulmonar, recayó durante su estancia en Inglaterra para asistir a la boda del Príncipe Carlos de Borbón con la Princesa Luisa de Orleans; pero se ha restablecido por completo en Egipto.
Los médicos aseguran que está totalmente curada y que no existe lesión pulmonar.
Tampoco es cierto que el Rey esté molesto con ella por haber asistido a la boda del Príncipe Carlos y que el viaje a Egipto de la Princesa haya sido una especie de destierro.
No hay tal cosa, y la Princesa, por el contrario, continúa en muy buenas relaciones con la familia de su marido.

El Rey Don Carlos

LEBEOA 4. Continúan recibiendo despachos del Brasil dando cuenta de los preparativos que se hacen para recibir a D. Carlos.
«Los festejos serán espléndidos y la República regalará al Rey una corona hecha por suscripción y que se tasa en más de tres millones de francos.»
Los duques de Connaught.
LONDRES 4. El duque de Connaught ha tomado posesión de su cargo de gobernador general de las posesiones del Mediterráneo, con residencia en Malta.
La travesía de Marsella a Malta ha sido muy dura.

La Princesa de Battenberg

LONDRES 4. La Princesa Luis de Battenberg continúa en Argel con sus hijos.
Dicen los diarios que hace días recibió la visita del Príncipe D. Jaime de Borbón, a su paso por Orán.
Los viajes del Czar.
ROMA 4. En los centros políticos se asegura que el anunciado viaje del Czar y de la Czarina a Italia no pasa de ser un rumor.
Se cree que algunos periodistas hayan oído hablar del viaje de la Emperatriz viuda a Italia y hayan confundido las especies.
El viaje de la Czarina madre es cosa casi decidida; pero del viaje de los Csares, nada se sabe, ni nada se ha hablado.

Don Alfonso a Holanda

LONDRES 4. Se dice que el Rey de España irá a Holanda en la próxima primavera, después de su viaje a Austria, para visitar a la Reina Guillermina, y que ese viaje, suspendido muchas veces por causas imprevistas, será un hecho este año.
Alicia Roosevelt.
LONDRES 4. Alicia Roosevelt, la Princesa Alicia, como la llaman los yanquis, está totalmente restablecida de la operación que sufrió para extirparle el apéndice.
Ya hace vida normal, y emprenderá un viaje con su marido para desterrar algo de neurasenia que le ha quedado de resultados de la operación.
Eduardo VII y Guillermo II.
BERLIN 4. En los círculos políticos bien

LO DEL DIA

Las reformas de Marina

Es opinión muy generalizada en el ministerio que el planteamiento de las famosas reformas entraña la liquidación y destrucción de la Marina.
El pesimismo reina en todas las dependencias, y nadie sabe cómo se van a reglamentar los servicios ni a crear los organismos de la flamante ley.
«No es extraño que resulte deficiente y mala—decía ayer un jefe del Cuerpo general—habiendo intervenido en la Comisión del Congreso un diputado marino que apenas si cuenta trescientos días de navegación, cuando compañeros suyos tienen dos ó tres mil de vida de mar, y un auditor de la Armada, que por sus estudios jurídicos no tiene competencia en las trascendentales cuestiones a que la nueva ley afecta.»
Otro jefe de la Armada decía:
«Ya se tocan los efectos contrarios a lo que la ley se proponía, que era aligerar la escala de mar de elementos gastados y abrir paso a la briosa juventud.»
«Las únicas solicitudes que existen para pasar a la escala de tierra, son de oficiales, de tenientes de navío que se hallan en la plenitud de la vida, en el apogeo de sus energías físicas y morales.»
Otro jefe añadía:
«Se trata de barajar el personal como tantas veces se ha hecho, sin beneficio alguno para el país y para la Marina. El principio de elección para el ascenso tendrá rara vez aplicación, y será cuando el mérito indiscutible se abra paso ó se trate de favorecer a un paniaguado.»
«En la oficina donde se forja el rayo, el personal está en cuadro. Su jefe, el señor Uchaón, está enfrente, y otro no asiste a su despacho por una desgracia de familia.»
«Esta es la razón de que los trabajos para implantar las reformas no se precipiten.»
«Después de tanto hablarse de reformas y de convertidas en ley, esta es la fecha en que la promulgación no se ha hecho, y solamente se ha publicado el real decreto, que dice:
«Con arreglo a lo preceptuado en el artículo transitorio de la ley de 31 de diciembre de 1907, se proroga durante el mes de enero de 1908, y con carácter provisional, la organización actual de todos los servicios dependientes del ministerio de Marina.»
La diferencia de gastos entre esta organización y aquella a que está ajustado el presupuesto para 1908, se satisfará con cargo al art. 4.º del capítulo adicional de este presupuesto.»
Esto revela que han faltado los trabajos previos para el inmediato planteamiento de las reformas, y que la economía que la organización del ministerio pudiera entrañar no se logrará hasta un mes después de regir la ley.
En el ministerio ha causado protesta, rayana en algunos en indignación, que diga un periódico que el Rey había puesto su veto al nombramiento del general Estran para jefe del Estado Mayor Central.
La noticia, en efecto, no tiene fundamento alguno.
Al citado general le sobran prestigios para desempeñar el importante cargo, y en nada puede afectarle ese infundado rumor.
Su Majestad el Rey tuvo el viernes una larga conversación con el general Ferrándiz sobre el tema de las reformas que van a implantarse, y no se proyectó la menor sombra sobre general alguno de la Arma-

hojas se ensanchan y devuelven el sol que han tomado en verano.
—Pero aun estamos en verano—dijo Devaulay.—El otoño empieza dentro de algunos días.
—Tal vez dentro de tres ó cuatro—dijo Antonieta.—Decididamente, dentro de cuatro días se cumplirán muchas cosas.
Esa alusión la hizo con intrepidez y sonriendo.
—En cuanto a mí—continuó Devaulay,—quisiera prolongar aún esta hermosa estación, de la que vos tenéis prisa de salir.
—No sé lo que experimento—replicó la señorita Desprez,—pero me sorprende desear el invierno. ¡Tengo bien malos instantes! Sería feliz con ver caer todas esas hojas; la naturaleza me gusta, sobre todo, cuando no tiene el hijo de los domingos. ¡Lo verde es horrible, caballero!
—Como la juventud—dijo Devaulay.
—Pues bien, sí; como la juventud—contestó Antonieta, moviendo la cabeza.—Quiero envejecer.
Casi era una declaración la manera ardiente de pronunciar esas palabras. Carlos miró a la joven; estuvo tentado de arrojarse a sus pies.
—Más tarde—la dijo—no hablaré así.
—Por qué? (No me decís que siento mis años de primavera, de juguete? Son los años en que he sufrido. Sed joven si queréis, caballero; yo no quiero serlo.)
Era imposible tocar la temeridad, obediendo a un impulso sencillo, a una fiebre de la que no tenía conciencia, quiso poner a Carlos a prueba de su lealtad y de su corazón.
Devaulay tuvo miedo de lo que sentía; el contagio le ganaba. Una atmósfera peligrosa se esparció a su alrededor; quiso defenderse.
—Cuántas cubas de vino sea Desprez de todas estas viñas?—preguntó con gravedad.
La señorita Desprez tuvo una sonrisa de conmiseración; bajó la cabeza, y la levantó al seguida.
—Es para saber mi dote por lo que me preguntáis eso?—le contestó.—Dirigidos a mi padre. Pero me recordáis que hemos venido para otra cosa y no para hablar de las estaciones. ¡Ah, sois un hombre práctico!
Recogió su pequeño cesto y se lanzó a la viña. Devaulay no se retiró a seguirla. Bien pronto volvió con un racimo de uva negra, que acababa de probar.
—Sabía que estaba madura.
Carlos tomó la uva, cogió de ó tres granos, que llevó a sus labios y que saboreó con placer.
—Puesto que os gusta, llenamos una cesta para que os la llevéis—dijo Antonieta con aire burlón.
Devaulay se estremeció. Lágrimas que hubiera querido re-

—Me cuidó poco de la gloria—dijo con sencillez cómica el bueno de Desprez, que no era infeliz más que porque se cuidaba más de lo que quería hacerlo aparecer de esa gloria de conciencia. (Con tal de que seamos dichosos!)
—No se es, amigo mío, cuando se ha hecho traición a alguna cosa.
—¡Vamos, aun vas a hablarme de moral! Contestá antes a esa pregunta; ¿es verdad que amas a mi hija?
—¡Desprez!
—No te pregunto si quieres casarte. ¿La amas?
Devaulay evitaba el contestar. Puso las dos manos en su cabeza, y quedó algunos momentos inmóvil.
—¡Tienes miedo de una indiscreción! Te juro guardar el secreto si me lo dices—continuó Desprez, alargando la mano.
—Entonces, ¿por qué me interrogas?
—Para tomar consejo de tu conducta—replicó Rogelio con algo de dignidad.
—¿Cómo?
—Te sacrificas por tu hijo, ¿por qué no me he de sacrificar por mi hija? ¿Me crees tan insensible?
Devaulay estuvo a punto de ceder al salto de simpatía que ese movimiento generoso produjo en él, y del que Desprez cogió tanta vergüenza. Casi lo confesó todo; pero tuvo aún bastante fuerza para retener el secreto.
—¡Bah!—le dijo con autoridad.—No creas nada. Seremos todos dichosos. Esa agitación, de que soy la causa, se apaciguará. Lo esencial es que Antonieta encuentre un marido digno de ella. ¡Pues bien! La conozco bastante para asegurarte que no aceptará a mi hijo si no le estima suficientemente; tiene gran respeto para ella misma. En cuanto a ti, toma el modelo de tu hija y no el mío. Si sufres aún durante algún tiempo, amigo mío, del esfuerzo que te costará la razón, nos consolaremos juntos; olvidaremos que hemos sido débiles durante algunos días. Si quieres, viajaremos.
—¡Confías entonces tu amor?—dijo Desprez, tomando las manos de Devaulay y mirándole bien de frente.
—No confieso nada; pero tú prometes no casarte.
—No prometo nada—replicó Rogelio;—pero si sufro aún, te quiero más. ¡Ah! Lo que hace falta a menudo para tener valor no es la buena voluntad, es un buen confidente.
Y después de esta confesión sobre el pudor y la vanagloria, que tenía necesidad de poner hasta en los movimientos más vivos, los más naturales de su corazón, Rogelio dejó a su amigo.
—No temo nada por Desprez—pensó Devaulay; volviendo a su habitación;—sabrás romper las ligaduras de Dalila. ¡Pero yo!...
Fue por esa palabra por lo que soñó mucho tiempo, la noche, hasta hacerse de día. A los primeros rayos de mañana volvió a la galería. Los árboles del jardín ya estaban cubiertos de abundante rocío; el su-

de, de los llamados a estar al frente de los organismos de la nueva ley.

Lo que sucede es que el ministerio de Gracia y Justicia no ha remitido al de Marina el ejemplo de la ley, y esta deficiencia, requisito previo a su planteamiento, y el mismo a la firma de los decretos sobre el personal, extendidos y en cartera hace días.

Un general de la Armada decía: «La dificultad no existe ahora. Surgirá, si en el futuro, sobre todo si es nombrado ministro de Marina un paisano que quiera ejercer verdaderamente el cargo. Entonces no será difícil nombrar un jefe del Estado Mayor Central. Si no que ese ministro paisano quiera respetar el cargo sin verse anulado por completo.»

Este rumor relativo al general Auñón revela en su autor una intención aviesa contra la obra del Sr. Ferrándiz, y es hablar por hablar.

Con motivo de quedar en situación de cuartel los comandantes de Marina de Sevilla, Valencia y Barcelona, se encargaron de sus destinos los segundos jefes.

Hay en la Armada varios capitanes de mar que, acogidos a la nueva ley, se retirarán con el empleo de general.

Están a punto de cumplir su tiempo reglamentario de mando los comandantes del Príncipe de Asturias y del Carlos V.

Hay en Marina expectación para ver cómo se provee la vacante que se producirá en marzo al cumplir la edad reglamentaria el viceministro Sr. Fernández Celis. Será la primera de general a que se aplique el principio de elección consagrado en la ley de las reformas.

En su reemplazo se dice que será nombrado jefe de la jurisdicción el general Viniagra.

Del 10 al 12 de este mes estará repuesto de carbón en Cádiz el Playa, y en esa fecha zarpará para Rabat. Para entonces habrá terminado su misión el ministro de España, Sr. Liabera, y es muy probable que en el propio reemplazo salga inmediatamente para restituirse a Tánger. El Sr. Liabera habrá resuelto todos los asuntos que afectan a España en consonancia con la Conferencia de Algeciras y cuanto dice relación a indemnizaciones.

POR LOS TEATROS

En el teatro Español se ensaya La mentira del amor, comedia en tres actos y un epílogo, de Bueno y Catarineu, y un diálogo de los hermanos Quintero, que lleva por título A la luz de luna.

En el teatro de la Comedia han empezado ya los ensayos de L'anour veille, último gran éxito de Fiers y Caillaud.

La traducción castellana se llama El amor ciego, y es de Antonio Palomero.

En esta obra trabajan ya Concha Ruiz y Pepe Galla.

En Lara han empezado los ensayos de Mi cara mitad, comedia en dos actos, de Ramos Carrión.

El estreno tardará bastante todavía, porque el último éxito de B-navente, Los intereses creados, sigue llenando el teatro todas las noches.

En la Princesa, la mejor prueba de los triunfos obtenidos por Carmen Cobeña está, en que la temporada, que debía haber terminado el día de Reyes, se prolonga hasta Carnaval.

Actualmente está en ensayo una obra de un autor novel, D. Jacinto Grau.

Dentro de pocos días entregará Benavente su nueva comedia La señora ama.

En el teatro de la Comedia han empezado ya los ensayos de L'anour veille, último gran éxito de Fiers y Caillaud.

PLEITO FALLADO

Nuestros lectores saben, por habernos ocupado de ello extensamente a su tiempo, que el editor milanés Edoardo Sonzogno y el maestro Pietro Mascagni habían intentado un procedimiento judicial contra Giovanni Verga, el editor Augusto Puccio, el libretista Giovanni Monteleone y el hermano de este último, Domenico, compositor de música, por haber, de común acuerdo, arreglado, publicado y representado una Cavalleria rusticana que, según los recurrentes, no era otra cosa que una modificación del drama de igual título, legalmente adquirido y musicado con anterioridad por el autor de El amigo Fritz.

El procedimiento siguió su curso, y en los periódicos italianos leemos hoy la sentencia dictada por el tribunal que ha entendido en este pleito, que, por su interés artístico, ha sido seguido con gran atención en toda Italia.

La sentencia dictada el 31 del pasado mes es en absoluto favorable a los Sres. Sonzogno y Mascagni, que se han visto desahuciados. El tribunal falla que el Sr. Verga no tenía facultades para autorizar la publicación y la representación del libreto de la obra Cavalleria rusticana, verificado por el Sr. Giovanni Monteleone, y musicado por el Sr. Domenico Monteleone, y por consiguiente el Sr. Verga queda obligado a resarcir de los perjuicios que su resolución les ha irrogado al Sr. Sonzogno y al maestro Mascagni.

Al imitar los Sres. Monteleone y Verga el libreto del Sr. Mascagni, adoptando el mismo título, y al proceder a la representación de la obra, han realizado un acto de concurrencia ilícita, debiendo por tanto resarcir a los Sres. Sonzogno y Mascagni de los perjuicios que su conducta les ha irrogado.

El libreto de la obra Cavalleria rusticana, del Sr. Monteleone, constituye una modificación del libreto de la obra del mismo título del Sr. Turgioni Tozzetti, musicado por el maestro Mascagni, debiendo por lo tanto Domenico y Giovanni Monteleone y el Sr. Puccio resarcir a los Sres. Sonzogno y Mascagni de los perjuicios irrogados a los mismos con la representación y publicación de su obra.

Los Sres. Domenico, Monteleone y Puccio, deberán abstenerse en lo sucesivo de utilizar el libreto de Giovanni Monteleone, so pena de incurrir en mayores responsabilidades, mandando entre tanto retirar de la venta los ejemplares existentes.

La indemnización que por los referidos conceptos hayan de satisfacer a los señores Mascagni y Sonzogno, se fijará por separado.

Esta es la sentencia: pero seguramente el pleito no parará ahí. El editor Puccio ha manifestado que apelará del fallo, y mientras el litigio continúa en pie, la Cavalleria rusticana de Monteleone, a la que esta cuestión ha procurado un enorme reclamo, seguirá representándose en los teatros de Italia.

EL MEJOR ELOGIO

El café torrefacto marca «La Estrella» ha merecido premios en cuantas Exposiciones ha concurrido. Gran Premio, últimamente, en la de Higiene. Su mejor elogio está en su brillante historia. Ya lo sabe el público. Montera, 32.

DATO EN SEVILLA

SEVILLA 4. Han llegado los Sres. Dato, Prado Palacio y marqués de Portago, a quienes esperaban sus correligionarios y las autoridades.

El viaje del presidente del Congreso es para ser testigo de honor de doña Isabella Medina, viuda de Bruguera, con el marqués de Borghetto.

El martes marchará a Algeciras. El marqués de Viana ha llegado, condecoración en el marqués de Irún.

Ha dado la noticia de que el viaje del Rey será el día 27.

Después marchó a Córdoba.

Ha fallecido en Valencia el comisario de Guerra Sr. López Antequera.

Salido para Coruña el ilustrado comandante de Artillería Sr. Crespo de Lara, gobernador civil de aquella provincia.

«Dice El Ejército Español».

CON PLUMA AJENA

He aquí un rasgo de Francisco Coppée, cuyo restablecimiento en pocos días pasados, que pinta admirablemente su carácter. Días atrás el ilustre poeta, sintiendo muy enfermo, hizo llamar a su editor, que desde 1866 viene publicando sus obras y que es además gran amigo suyo.

«El autor de Les passants le dijo: «Vamos a hacer un contrato en regla. (Hay que advertir que no ha habido nunca entre ellos más que tratos verbales.)»

«Pero ¿qué viene eso?—Interrumpió el amigo.

«Quiero dejar asegurados tus intereses—contestó el gran poeta con admirable serenidad.—No quiero que luego te puedan crear dificultades.

«UN ELEFANTE

Noches pasadas, en el teatro de Variedades de Boziers, el empresario Corradini presentaba como última atracción una colección de cebras y un elefante acastrados.

El jefe de un cantante acastrado con una golosina al paquidermo, se aproximó a éste al borde de las tablas para recogerla con su trompa, cuando el piso se vino abajo y el elefante se encontró de pronto en medio de la orquesta.

La formidable mole carnal desplomóse sobre los músicos, hiriendo a dos violinistas y sembrando el espanto entre los demás. Al mismo tiempo el cantante acastrado, sorprendido también y asustado por la inesperada caída, lanzaba tales berridos que los espectadores empezaron a abandonar el teatro para no quedarse sordos.

Al fin, después de grandes dificultades, logró sacar al goloso paquidermo de su molesta posición. Por una pasadera improvisada hizo subir a la escena y el espectáculo continuó sin otros incidentes.

EL VIOLIN ROBADO

En la Opera de San Petersburgo le ha sido robado al celebre violinista Isaye un precioso violín Stradivarius. La noticia ha causado en todas partes viva impresión. El instrumento llevaba el nombre de Hércules, y en el interior de la caja se leía la inscripción latina Anno 1732. Este violín, que pronto contará siglos, figuraba en un libro especial que contenía una breve lista de instrumentos musicales, y según los inteligentes, representa un valor de 75.000 francos.

Apenas efectuado el robo, se verificó una reunión privada en el domicilio de Isaye, asistiendo dos jefes de la Seguridad; tratábase de adoptar medidas especiales para la captura del stratavarius. Después de largas discusiones, se acordó que el autor del robo no se proponía vender el violín, por serle esto imposible. En su consecuencia, se resolvió enviar telegramas a toda Rusia y países limítrofes, requiriendo a la policía para que inspeccionara todas las cajas de violín que pasaran por la frontera o por las estaciones; los propietarios de instrumentos musicales recibieran orden de capturar el violín, en el caso de que lo hallaran. Al efecto, se ofreció una crecida recompensa.

A este propósito, se recuerda que, a principios del siglo pasado, desapareció misteriosamente el violín encantado de Ludwig Spohr, casé en el centro de San Petersburgo. Más tarde, un hábil ladrón se llevó otro stradivarius de la orquesta imperial, y lo vendió en Berlín por 15.000 francos.

FOTOGRAFIA SIN HILOS

Acaba de franquearse una nueva etapa, acaso la más curiosa de todas, en la transmisión de imágenes a distancia.

M. Pascal Berjonneau ha conseguido enviar y recibir la fotografía de un paisaje por la fotografía sin hilos.

Este experimento ha sido hecho en la sala de los ingenieros civiles, con ocasión de una conferencia a la cual asistía M. Simyan, subsecretario de Estado en Correos y Telégrafos.

Una prueba en grabado en cobre, que representaba un barco pesquero, sirvió de original en el puesto transmisor, instalado en la galería del primer piso.

En menos de diez y ocho minutos fué netamente transmitida al puesto receptor, colocado en un tablado en la misma sala.

M. Pascal Berjonneau transmitió en seguida un telelogotrabado, que representaba a M. Simyan, empleando líneas telefográficas reales, en el circuito París-Marsella-París, ó sea un recorrido total de 1 727 kilómetros.

PERIODICOS

FRANCISCO COPPÉE

He aquí un rasgo de Francisco Coppée, cuyo restablecimiento en pocos días pasados, que pinta admirablemente su carácter.

«El autor de Les passants le dijo: «Vamos a hacer un contrato en regla. (Hay que advertir que no ha habido nunca entre ellos más que tratos verbales.)»

«Pero ¿qué viene eso?—Interrumpió el amigo.

«Quiero dejar asegurados tus intereses—contestó el gran poeta con admirable serenidad.—No quiero que luego te puedan crear dificultades.

«UN ELEFANTE

Noches pasadas, en el teatro de Variedades de Boziers, el empresario Corradini presentaba como última atracción una colección de cebras y un elefante acastrados.

El jefe de un cantante acastrado con una golosina al paquidermo, se aproximó a éste al borde de las tablas para recogerla con su trompa, cuando el piso se vino abajo y el elefante se encontró de pronto en medio de la orquesta.

La formidable mole carnal desplomóse sobre los músicos, hiriendo a dos violinistas y sembrando el espanto entre los demás. Al mismo tiempo el cantante acastrado, sorprendido también y asustado por la inesperada caída, lanzaba tales berridos que los espectadores empezaron a abandonar el teatro para no quedarse sordos.

Al fin, después de grandes dificultades, logró sacar al goloso paquidermo de su molesta posición. Por una pasadera improvisada hizo subir a la escena y el espectáculo continuó sin otros incidentes.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

La testamentaria de Aguirre.—Inspeción separada.—Excedencias de médicos.—Indemnizaciones por ensanche.—Vizdas de un propietario.—En honor de Fíguro.—Defraudación comprobada.—Las calles sucias.

Bajo la presidencia del alcalde, se abre la sesión a las once y cuarto, aprobándose su discusión los asuntos puestos al despacho de oficio.

Figura entre ellos un oficio de los compañeros de profesión de Aguirre, dando cuenta del pliego de condiciones para proceder a la subasta de las fincas legadas por D. Lucas Aguirre.

Manifiesta el Sr. Encio que se han puesto de acuerdo por fin los representantes de los Ayuntamientos de Madrid, Cuenca y Valle de Mena, y tan pronto como se solucionen una consulta hecha al ministerio de Hacienda, se podrá proceder a la subasta de las fincas, acordando el Ayuntamiento un voto de gracias para el vocal patrono Sr. Encio.

Combate el Sr. Gascón un dictamen por el que pide la Comisión de Policía urbana la separación del Inspector de celadores del Matadero, en virtud de expediente contra él instruido.

El Sr. Fátas sostiene que el empleado de que se trata, ha sacrificado una res tuberculosa de su propiedad.

Interviene en el debate el concejal D. Emilio Blanco, diciendo que desde que el empleado de que se trata no está en el Matadero, se han quemado mayor número de reses tuberculosas, aprobándose el dictamen, con el voto en contra de los Sres. Gascón, Gallo y Mazzantini.

AYUNTAMIENTO

SESION ORDINARIA

La testamentaria de Aguirre.—Inspeción separada.—Excedencias de médicos.—Indemnizaciones por ensanche.—Vizdas de un propietario.—En honor de Fíguro.—Defraudación comprobada.—Las calles sucias.

Bajo la presidencia del alcalde, se abre la sesión a las once y cuarto, aprobándose su discusión los asuntos puestos al despacho de oficio.

Figura entre ellos un oficio de los compañeros de profesión de Aguirre, dando cuenta del pliego de condiciones para proceder a la subasta de las fincas legadas por D. Lucas Aguirre.

Manifiesta el Sr. Encio que se han puesto de acuerdo por fin los representantes de los Ayuntamientos de Madrid, Cuenca y Valle de Mena, y tan pronto como se solucionen una consulta hecha al ministerio de Hacienda, se podrá proceder a la subasta de las fincas, acordando el Ayuntamiento un voto de gracias para el vocal patrono Sr. Encio.

Combate el Sr. Gascón un dictamen por el que pide la Comisión de Policía urbana la separación del Inspector de celadores del Matadero, en virtud de expediente contra él instruido.

El Sr. Fátas sostiene que el empleado de que se trata, ha sacrificado una res tuberculosa de su propiedad.

Interviene en el debate el concejal D. Emilio Blanco, diciendo que desde que el empleado de que se trata no está en el Matadero, se han quemado mayor número de reses tuberculosas, aprobándose el dictamen, con el voto en contra de los Sres. Gascón, Gallo y Mazzantini.

EL MEJOR ELOGIO

El café torrefacto marca «La Estrella» ha merecido premios en cuantas Exposiciones ha concurrido. Gran Premio, últimamente, en la de Higiene. Su mejor elogio está en su brillante historia. Ya lo sabe el público. Montera, 32.

DATO EN SEVILLA

SEVILLA 4. Han llegado los Sres. Dato, Prado Palacio y marqués de Portago, a quienes esperaban sus correligionarios y las autoridades.

El viaje del presidente del Congreso es para ser testigo de honor de doña Isabella Medina, viuda de Bruguera, con el marqués de Borghetto.

El martes marchará a Algeciras. El marqués de Viana ha llegado, condecoración en el marqués de Irún.

Ha dado la noticia de que el viaje del Rey será el día 27.

Después marchó a Córdoba.

Ha fallecido en Valencia el comisario de Guerra Sr. López Antequera.

EL MEJOR ELOGIO

El café torrefacto marca «La Estrella» ha merecido premios en cuantas Exposiciones ha concurrido. Gran Premio, últimamente, en la de Higiene. Su mejor elogio está en su brillante historia. Ya lo sabe el público. Montera, 32.

DATO EN SEVILLA

SEVILLA 4. Han llegado los Sres. Dato, Prado Palacio y marqués de Portago, a quienes esperaban sus correligionarios y las autoridades.

El viaje del presidente del Congreso es para ser testigo de honor de doña Isabella Medina, viuda de Bruguera, con el marqués de Borghetto.

El martes marchará a Algeciras. El marqués de Viana ha llegado, condecoración en el marqués de Irún.

Ha dado la noticia de que el viaje del Rey será el día 27.

Después marchó a Córdoba.

Ha fallecido en Valencia el comisario de Guerra Sr. López Antequera.

EL MEJOR ELOGIO

El café torrefacto marca «La Estrella» ha merecido premios en cuantas Exposiciones ha concurrido. Gran Premio, últimamente, en la de Higiene. Su mejor elogio está en su brillante historia. Ya lo sabe el público. Montera, 32.

DATO EN SEVILLA

SEVILLA 4. Han llegado los Sres. Dato, Prado Palacio y marqués de Portago, a quienes esperaban sus correligionarios y las autoridades.

El viaje del presidente del Congreso es para ser testigo de honor de doña Isabella Medina, viuda de Bruguera, con el marqués de Borghetto.

El martes marchará a Algeciras. El marqués de Viana ha llegado, condecoración en el marqués de Irún.

Ha dado la noticia de que el viaje del Rey será el día 27.

Después marchó a Córdoba.

Ha fallecido en Valencia el comisario de Guerra Sr. López Antequera.

EL SEGURO DE VIDA

Los asegurados en A EQUITATIVA DOS E. U. DO BRAZIL pueden aspirar a cobrar en vida el total del seguro, subsistiendo siempre éste, si son agraciados en los sorteos que semestralmente verifica la Compañía. Operación ventajísima. Sucursal: ALCALA, 12.

XXXI

Carlos se asustaba ante la perspectiva de una entrevista con la hija de su amigo. Pero también le parecía imposible evitarla, temiendo fuese peligroso continuar la intimidad, de la que creía no era digno.

EL MARIDO DE ANTONIETA

Antonieta le miró. —Veremos—contestó con tono despectivo, como si se tratase de una gran empresa.

Las viñas de Desprez estaban situadas a la extremidad del pueblo, detrás de la iglesia y en el camino de la montaña, que Devaulay y Antonieta habían recorrido juntos.

«No tendremos otro mal encuentro—dijo la señorita Desprez, pensando en Maubray.

EL MARIDO DE ANTONIETA

Antonieta le miró. —Veremos—contestó con tono despectivo, como si se tratase de una gran empresa.

Las viñas de Desprez estaban situadas a la extremidad del pueblo, detrás de la iglesia y en el camino de la montaña, que Devaulay y Antonieta habían recorrido juntos.

«No tendremos otro mal encuentro—dijo la señorita Desprez, pensando en Maubray.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 4. En la iglesia del Sagrado se han dedicado funerales a la memoria de don Augusto Figuera.

Asistieron representantes de la Prensa, muchos amigos políticos que fueron de Figuera y Comisiones del partido liberal de diversos pueblos.

Presidió el ilustre periodista D. Adolfo Suárez de Figuera, hermano del muerto inolvidable.

DESDE BARCELONA

BARCELONA 4. En la iglesia del Sagrado se han dedicado funerales a la memoria de don Augusto Figuera.

Asistieron representantes de la Prensa, muchos amigos políticos que fueron de Figuera y Comisiones del partido liberal de diversos pueblos.

Presidió el ilustre periodista D. Adolfo Suárez de Figuera, hermano del muerto inolvidable.

BOLSA

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, Otros valores.

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, Interior, Amortizable, Obligaciones del Tesoro, Otros valores.

